



Проявили мужество и отвагу

Николай Васильевич Чегодаев в редакции районной газеты работал и корреспондентом, и фотокорреспондентом, и ответственным секретарем, некоторое время был директором типографии. Сегодня его уже нет в живых. Но в канун профессионального праздника нельзя не вспомнить об этом человеке не только как о журналисте, но и как об участнике войны, тем более, что месяц май — месяц великой Победы.

Боевой путь Николая Васильевича отмечен орденами Красной Звезды и Отечественной войны II степени, медалями "За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941-1945 г.г.", "За победу над Японией". Война застала его в Среднеазиатском военном округе, где проходил срочную службу в армии. Затем учился в Горьком в военно-политическом училище, в мае 1942 года в составе 96-го гвардейского минометного полка попал на фронт.

Полк был известен своими "катюшами", которые навели ужас на врага. В одном из боев был тяжело ранен командир батареи. Командование ею взял на себя Николай Васильевич, и в качестве командира проявил мужество и отвагу. За тот бой он был награжден орденом Красной Звезды. Затем за годы войны подобных боев у него было немало.

Война не завершилась для Николая Васильевича памятным майским днем. Ему довелось участвовать еще и в разгроме японцев на Дальнем Востоке, где он в боях также показал высокое воинское мастерство, храбрость и отвагу.

В характеристике гвардии старшего лейтенанта Н.В. Чегодаева говорится, что он находился на должности командира батареи с июля 1944 по сентябрь 1946 года, проявил себя дисциплинированным офицером, в совершенстве владеющим своей специальностью, требователен к себе и подчиненным, участвовал в боях

на Северо-Западном, Центральном, II Прибалтийском и I Дальневосточном фронтах. В боях показал умение командовать личным составом батареи, неоднократно проявлял личную отвагу.

Тридцать лет отработал в типографии Петр Васильевич Растремин. Начинал печатником, вырос до директора типографии, с этой должности и на пенсию ушел. Человек сугубо мирной профессии, он тоже

бои на Орловско-Курской дуге, в районе знаменитой Прохоровки, затем за Белгород, освобождал Киев, Варшаву, а 2 мая, после ожесточенных боев, танки вошли в Берлин. За эти бои Петр Васильевич был награжден орденом Красной Звезды.

В его послужном списке также медали "За оборону Сталинграда", "За освобождение Варшавы", "За взятие Берлина", "За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941-1945 г.г.", орден Отечественной войны II степени.



прошел славный боевой путь. В восемнадцать лет в апреле 1942 года был призван в армию, учился во Владимире на стрелка-радиста танка Т-34, а уже 1 октября этого года сформировали экипажи танков и отправили под Сталинград, где шли ожесточенные бои. В один из дней три атаки отбил экипаж танка, в составе которого был и Петр Васильевич, уничтожил несколько танков и живой силы противника, а в четвертый раз их самих подбили. Спаслись лишь Петр Васильевич с водителем. За Сталинград он был награжден медалью "За отвагу".

После Сталинграда были

Пережитое на войне, возраст не лучшим образом сказались на здоровье ветерана, но он держится, не забывает родной коллектив типографии, заходит иногда поинтересоваться, как идут дела, не забывает и редакцию. Ведь эти два коллектива десятилетиями делали общее дело — газету. Так что профессиональный праздник журналистов — это и праздник полиграфистов, с которым мы сердечно поздравляем Петра Васильевича Растремина.

На снимках: Н.В. Чегодаев и П.В. Растремин (фото последних и военных лет).